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A Magyar Patkolókovácsok Egyesületének állásfoglalása és 
ajánlása patkolókovácsok részére a koronavírus járvány 
kapcsán 
 

Kedves Kollégák! 

A koronavírus járvány (COVID-19) miatt Magyarország Kormánya 2020. március 12-től 
veszélyhelyzetet hirdetett. Ezúton kérünk Titeket, hogy saját, családotok és ügyfeleitek 
egészségének védelme érdekében Ti is tegyetek meg minden tőletek telhető intézkedést 
azért, hogy akadályozzátok a járvány terjedését. 

Kérjük, hogy folyamatosan kísérjétek figyelemmel a kormányzati járványvédelmi 
intézkedéseket, és napi munkátokat azoknak megfelelően végezzétek. 

Kérjük, hogy mindig kizárólag megbízható forrásból tájékozódjatok a koronavírusról (COVID-
19) és a kórokozó által okozott megbetegedésről, mert előfordulhat, hogy az állattartók 
Hozzátok fordulnak kérdéseikkel.  

 

A COVID-19 állatokra nem veszélyes 
A koronavírus törzsek alapvetően az állatoknál fordulnak elő, és némelyik képes az 
emberben is fertőzést okozni.  

A hazánkban általánosan háziállatként tartott állatfajok (kutya, macska, ló) azonban nem 
terjesztik aktív módon a jelenleg az emberek járványos koronavírusos megbetegedését 
(COVID-19) kiváltó kórokozót. Az emberi megbetegedések nem a háziállatoktól származnak 
és fordítva: az emberi megbetegedést kiváltó vírus nem betegíti meg a háziállatokat. 
(Jelenlegi tudományos ismereteink szerint.) 

Az állatok testfelszíne azonban ragályfogó felület. 

 

A koronavírus-fertőzés tünetei 
− Legjellemzőbb tünetek: láz, száraz köhögés, légszomj 

− Kevésbé jellemző tünetek: izomfájdalom, orrdugulás, orrfolyás, torokfájás, hasmenés, 
fáradtság 

A fertőzöttek nagy részénél a fertőzés enyhe tünetekkel, vagy tünetek nélkül is lezajlik. A 
fertőzés elsősorban az idősebb korosztályokban okozhat súlyos megbetegedést. Emellett 
nagyobb veszélynek vannak kitéve azok, akik valamilyen alapbetegségben szenvednek (pl. 
szív- és tüdőbetegségek, cukorbetegség, magas vérnyomás, stb.) Mindez azonban nem 
jelenti azt, hogy a fiatal, vagy középkorú, egészséges felnőttek ne lennének veszélyben. 

Fontos, hogy ha a betegség gyanúját észleled magadon, ne menj emberek közé, hanem 
telefonon vedd fel a kapcsolatot háziorvosoddal. 
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Ajánlások patkolókovácsok számára a mindennapi munkavégzéshez 
− Kerülendő az ügyfelek, munkatársak és ismerősök közvetlen testi kontaktussal járó 

üdvözlése (pl. kézfogás, ölelés). 

− Naponta többször alaposan mosd meg a kezedet és az alkarodat szappannal. Használj 
kézfertőtlenítőt is. 

− Étkezés előtt végezz alapos kézmosást (legalább 20 másodperc!) és kézfertőtlenítést. 

− Fertőtlenítsd rendszeresen a mindennapos használati tárgyakat: az autódat 
(slusszkulcs, kilincsek, kormány, kézifék, sebváltó), a telefonodat, szemüvegedet, 
szerszámaidat. 

− A munkavégzéshez használt ruházatot gyakrabban cseréld.  

− Az állatok testfelszíne ugyanolyan ragályfogó felület, mint bármi más, így az 
egyébként is javasolt higiéniai előírások az állatokkal való érintkezés után is fontosak. 

− Készpénz helyett használj inkább banki átutalást. 

− Jelen helyzetben nem javasolt a különféle rendezvényeken való részvétel 
(továbbképzések, versenyek, stb.). 
 

Patkolókovácsok kérései a lótartók felé 
− Ha:  

o az állattartó lázas, légzőszervi panaszai vannak (köhög, náthás),  
o emberi koronavírusos járvány szempontjából veszélyeztetettnek minősül, pl.:  

▪ 14 napon belül fertőzött környezetben tartózkodott (a patkolókovács 
védelmében), 

▪ a magyar Kormány által a járvány miatt ideiglenesen beutazási tilalmi 
listán megnevezett országban járt (a patkolókovács védelmében), 

▪ 60 év feletti (saját védelme érdekében), 

akkor ne ő vezesse fel lovát a szaruszabályozáshoz, kérjen meg arra más, egészséges 
személyt. 

− A lovat a szaruszabályozáshoz és patkoláshoz lehetőleg csak egy személy kísérje és 
vezesse fel  

− Úgy az állattartótól, mint az istállóban jelenlévő többi személytől személyektől tarts 
1-2 méteres távolságot. 

− Intézd úgy a napi munkát, hogy az egyes ügyfelek se találkozzanak egymással (pl. ne 
várakozzanak a szaruszabályozásra) 
 

Kérdés esetén 
− Fordulj bátran az állatorvos kollégákhoz 

− Írj nekünk az info@mape.hu e-mail címre 

− Hivatalos weboldal a betegségről: https://koronavirus.gov.hu/ 

 

Kérjük, vedd figyelembe, hogy a járványügyi intézkedések betartásával saját, családod és 
ügyfeleid egészségét is véded. 

 

Magyar Patkolókovácsok Egyesülete 
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